

巴黎授予达赖“荣誉市民”称号 中国表示坚决反对

据新华社北京6月9日电 外交部发言人秦刚9日在此间例行记者会上表示,中国对巴黎市不顾中方反对,执意授予达赖所谓“荣誉市民”称号表示强烈不满和坚决反对。

秦刚表示,中方在涉藏问题上的立场是明确、一贯和坚定的。涉藏问题涉及中国的核心利益,是中方重大政治关切,关系到中国的主权和领土完整,牵动13亿中国人民的民族感情。我们对巴黎市不顾中方反对,执意授予达赖所谓“荣誉市民”称号表示强烈不满和坚决反对。

他说,此次巴黎市政府的行为是继去年巴黎市议会通过所谓授予达赖“荣誉市民”称号决议后,再次对中国人民的公然挑衅,激起了中国广大民众的强烈愤慨,将不可避免地给巴黎市同中国有关城市的合作造成严重损害,对中法关系造成严重干扰。

秦刚说,我们要求巴黎市方面停止一切干涉中国内政的行径,采取切实有效措施,立即纠正错误,避免在错误道路上越走越远。

“成败日”向工党议员诚心认错 布朗委身躲过“逼宫”劫

据新华社6月9日电 英国首相戈登·布朗8日在工党内部会议中坦承自身不足,誓言将给工党带来变革。这番讲话虽然没有扑灭所有反对声,但却争取到足够多支持票,避免被赶下台的命运。

布朗当天与议会上下两院350名工党议员举行每周例行会议。在被英国媒体称为“成败日”的这次会晤中,布朗向工党议员诚心认错。

不过,布朗仍然拒绝辞职,称“解决问题的办法不是离开,而是直面它且有所作为”。

布朗讲话引来大部分议员喝彩与掌声。不过,前内政大臣查尔斯·克拉克在会上公开要求布朗辞职。

美联社报道,布朗的反对者需要拥有71名工党议员支持才有将布朗赶下台的可能,但布朗不断获得的掌声显然已宣告反对者“逼宫”失败。

未能请动奥巴马 萨科齐宴请美“第一夫人”

据新华社6月9日电 虽然法国总统尼古拉·萨科齐没有机会做东与美国总统贝拉克·奥巴马吃晚饭,但他成功地请到美国“第一家庭”其他成员共进午餐。

《泰晤士报》8日报道,奥巴马结束法国之行回国后,总统夫人米歇尔、两个女儿马莉娅和萨莎·米歇尔的家长和教母等人7日来到爱丽舍宫赴午餐。

报道说,萨科齐虽然没有能请动奥巴马,但请到了他的家人也可算是个“安慰奖”。

东道主除了萨科齐外,还有夫人卡拉·布鲁尼、萨科齐与前妻所生的3个男孩、布鲁尼8岁的儿子。

由于当天是萨莎8岁生日,萨科齐领头演唱生日快乐歌。宾主还共同举杯庆祝法国的母亲节。

伊从“支恐国家”名单除名 现政府在美享司法豁免

据新华社华盛顿6月8日电 美国最高法院8日裁定,伊拉克现政府在美国享有司法豁免权,一些美国人针对伊拉克前萨达姆政权的几起索赔诉讼应予撤销。

在这项裁决中,最高法院的大法官们一致同意推翻一家联邦上诉法院此前关于伊现政府在有关萨达姆政权的诉讼案中负有责任的裁决。

外国政府通常在美国享有司法豁免权,但被认为“支持恐怖主义”的国家除外。在萨达姆统治时期,伊拉克被美国列入“支持恐怖主义国家”名单。最高法院的裁决书说,2003年萨达姆政权被美国推翻后,伊拉克已被美国从“支恐国家”名单中除名,应恢复其在美司法豁免权。

非法转移意大利文物 美国将“完璧归赵”



图为6月8日美国联邦调查局在芝加哥举行的记者会上展示的被查获的古花瓶等文物。这些文物是2年前在芝加哥郊外一名死者家中发现的,数量有3000多件,经过调查发现很多文物是从意大利非法转移到这里的,美国打算将这些文物归还意大利。 新华社发

新华社发

失事客机尾翼重要部件被捞出

已打捞上28具遇难者遗体 我国乘客家属抵法处理善后事宜



法国航空公司447航班空难遇难者和残骸搜寻人员8日发现一个重要机上部件,有助于确定客机“黑匣子”的位置。同时,巴西军方证实又打捞上12具遇难者遗体,使迄今找到的遇难者人数上升至28人。

发现客机尾翼垂直安定面

巴西空军中校亨利·穆尼奥兹在新闻发布会上说,搜寻人员发现这架A330客机尾部的垂直安定面。这是搜寻行动开始后发现的最大的客机部件。眼下已经找到上百件客机残骸或机上人员遗物。

穆尼奥兹展示的打捞现场照片显示,巨大的垂直安定面半浮在海面上,上面有法航红蓝条纹标志,数名潜水员正在往上绑绳索,另有数人在旁边一艘橡皮艇上协助。(如上图)

发现垂直安定面有助于找到客机尾部残骸

这些残骸和遗物出现的地方离客机失事前最后发出信号的地点约有70公里。巴西方面说,根据两者位置判断,驾驶员当时似乎打算掉头往回飞。

打捞上来28具遇难者遗体

穆尼奥兹8日晚些时候证实,搜救人员当天在先前遗体发现海域又找到8具遇难者遗体,9日上午又打捞上4具遇难者遗体,目前共打捞上来28具遇难者遗体。

巴西军方9日发表公报说,首批打捞上来的8具法航失事客机遇难者遗体当天运抵巴西费尔南多-迪诺罗尼亚岛。另外8具遇难者遗体随后将由另一架直升机运抵。

随后,这16具遗体将于当天被送往位于巴西东北部城市累西腓的法医学院进行更加详细的辨认。

总部位于法国里昂的国际刑警组织9日发表公报说,该组织将协助确认法航失事飞机遇难者的身份。国际刑警组织秘书长罗德·诺布尔在

公报中说,由于遇难乘客来自世界各地,因此救援中的国际合作至关重要,这样可以确保遇难者的遗体被尽快发现,并得到准确确认。

我国乘客家属抵法法国

8日下午的巴黎阴雨绵绵,气温降到了不足10摄氏度,好像天气也在表达对法航空难的悲哀。十几位法航失事客机的中国乘客家属抵达了戴高乐国际机场,处理善后事宜。法航空难的善后处理工作进入了协助这些家属在法国处理相关事宜的阶段。

中国驻法国大使孔泉介绍说:“使馆会尽最大努力进行协助,确保他们在巴黎的生活和与法航的商谈一切顺利。”

法航空难发生后,9名中国乘客的命运成为有关各方最牵挂的事情。无论是使馆还是他们所在的单位,都在想尽办法打听消息,并希望在处理善后事宜时尽到自己的一份力量。华为技术有限公司法国子公司的一位高级管理人员说,法国子公司所有员工都在关心9名失踪同胞的命运,每个人都希望尽到自己的一份力量,为失踪乘客家属到法国后提供帮助。

法航承诺更换航速测量仪

法国飞行员工会9日说,法国航空公司承诺近期内更换法航A330和A340客机上的“问题”航速测量仪,并提出了具体的更换日程。但是他没有说明日程的细节。

工会发言人埃里克·德里夫里说,目前还无法确定航速测量仪故障与法航A330客机失事有关,只是存在这种“可能性”。他说,工会将继续就更换航速测量仪问题与法航讨论。 图文均据新华社电

美高院裁定暂缓克莱斯勒交易案



据新华社华盛顿6月8日电 美国最高法院8日裁定,暂缓出售美国汽车业巨头克莱斯勒资产,这一裁决为意大利菲亚特公司人主克莱斯勒增添了变数。

美国最高法院法官鲁思·金斯伯格当天在裁定中说,暂缓状态将持续至有关签字方或法院作出下一步决定。

菲亚特人主克莱斯勒被认为是克莱斯勒可望重获新生的关键一步。奥巴马政府当天早些时候敦促最高法院放行该交易案。政府官员警告,阻止交易将会带来“严重后果”,并可能严重损害美国和加拿大经济。

左图为4月24日在美国纽约拍摄的一家克莱斯勒汽车销售店。 新华社发

瑞典海军移交海盗嫌犯

据新华社内罗毕6月9日电 瑞典海军8日下午在肯尼亚东部港口城市蒙巴萨向肯尼亚警方移交了7名索马里海盗嫌疑人。

蒙巴萨港警察局长阿尤布·阿里说,这些嫌疑人在亚丁湾海域袭击一艘商船时被瑞典海军抓获的,他们在被抓前把一些武器装备扔进海里以销毁证据。由于近来索马里附近海域风浪很大,瑞典海军没有派军舰押送这7名海盗嫌疑人,而是租用了一架飞机将他们从吉布提押送到蒙巴萨。

阿里说,由于蒙巴萨目前有许多海盗嫌疑人在接受审判,这批嫌疑人将被送往附近的马林迪受审。

加蓬关闭海陆空边境

据新华社利伯维尔6月8日电 加蓬国防部8日下午在国家电视台发表声明,宣布立即关闭加蓬海陆空边境,在全境进行军事部署,并向政府敏感部门提供保护。

国防部是在政府证实总统邦戈去世消息后宣布这些措施的。

加蓬副总理科科当天宣读了一份政府声明说,从即日起加蓬全国哀悼30天,在此期间全国降半旗致哀。

德望远镜乘气球升空

据新华社柏林6月8日电 德国马克斯·普朗克太阳研究所8日宣布,德国制造的大型太阳望远镜“日出”8日上午搭乘巨大的氦气球成功升空。“日出”将在未来5天中在北极高空以前所未有的精度观测太阳。

该研究所发布的新闻公报说,“日出”望远镜搭乘有100万立方米氦气的气球,从位于北极圈内的瑞典基律纳市ESRANGE发射中心升空。升空过程中,“日出”望远镜发回地面的第一批信号显示,各系统工作一切正常。

科学家们希望借助“日出”的观测,进一步了解太阳的表面结构以及磁场分布。太阳黑子、太阳风等许多太阳活动都与其磁场有关。除德国外,还有瑞典、西班牙和美国的研究机构参与了这一太阳观测项目。

家人身边”

现年36岁的李丽娜和32岁的凌志美供职于位于加利福尼亚州旧金山的“潮流电视台”。3月17日,两人在制作一档所谓朝鲜“脱北者”的节目时,遭朝鲜边防人员扣留。

两人的家人还表示,凌志美患有溃疡,健康状况不佳;而李丽娜有一个4岁女儿,“因为见不到妈妈而出现烦躁迹象”。

特使

美国国务院发言人凯利8日发表讲话,再次敦促朝鲜释放在押的两名美国女记者。与此同时,美国政府正在谋求两名女记者获释。

美国国务卿希拉里·克林顿8日说,美方正穷尽各种渠道,争取说服朝鲜方面放人。不过,美国政府高官告诉美联社记者,白宫和美国国务院正在与新墨西哥州州长比尔·理查森和前副总统阿尔·戈尔接触,商讨有关派特使赴朝谈判事宜。

戈尔是“潮流电视台”共同创办人之一。此前有媒体报道,戈尔可能会以政府特使身份,前往朝鲜争取两名女记者获释。理查森则在上世纪90年代两赴朝鲜,成功“领回”被朝鲜方面扣押的两名美国公民。 新华社特稿

中国维和部队获联合国维和勋章

6月8日,联合国驻刚果(金)特派团在刚果(金)东部城市布卡武向中国维和部队任务区举行授勋仪式,授予中国第九批赴刚果(金)维和部队218名官兵联合国维和勋章。图为联合国驻刚果(金)特派团东部地区最高行政长官塞纳(右)向中国维和医疗分队队员颁发维和勋章证书。

新华社发



美朝博弈女记者案

家人恳求朝方放人 美慎言派特使“捞人”

筹码

朝鲜上月宣布成功进行第二次地下核试验。随后,经多轮朝核问题六方会谈累积的美朝关系改善势头逆转。美国不仅在推动联合国安理会出台严厉制裁朝鲜的决议,还威胁重新把朝鲜列入“支持恐怖主义国家”名单。

在这一背景下,女记者案或许成为朝美新一轮博弈的契机。

一些观察人士认为,尽管朝鲜重判两名女记者,但恐怕不会真的把两人送往劳动教养营从事重体力劳动。

位于韩国首都首尔的东国大学教授金永铉认为,女记者案或许给朝美双方重新坐到谈判桌前提供了契机。

哥伦比亚法学院朝鲜法律研究中心主任卢永方说,审判之举看起来是朝方精心策划的行

两难

美国《洛杉矶时报》刊文认为,女记者案给奥巴马政府出了一道难题,很可能使美国陷入两难境地。一方面,如果不向朝鲜方面作出若干让步,两名女记者获释可能性不大;另一方面,如果屈服于“勒索”,更大范围的国家安全利益将遭受重大损害。

美国国务卿希拉里·克林顿8日在回答记者相关提问时就强调,这是两起“完全不相关的事件”。

放人

在朝鲜获刑12年的两名美国女记者的家人8日发表声明,恳求朝鲜方面放人。

“我们仍然希望,美国和朝鲜两国政府能就放人达成一致。”声明说,“我们恳请朝鲜政府展示怜悯之心宽恕志美和丽娜,允许她们回到